

2012, 跨好“三步”“投”得更准

专家谈 A 股市场操作策略



□记者 宋锋辉

2011 年,在治理通货膨胀、调控楼市以及欧债危机等因素影响下,A 股节节败退,并成为一个巨大的沼泽,让不少投资者深陷其中。2012 年宏观经济将如何发展,A 股市场将如何演绎,市场存在哪些投资机会可以助投资者解套呢?记者整理了新财富最佳策略研究、齐鲁证券首席策略分析师张治和民生证券策略分析师张琢、陆俊龙的 2012 年投资策略报告的部分内容,以飨读者。

也是既有资产泡沫逐步被挤压的过程。

他说,在资本流入放缓的背景下,下调准备金率是必要手段,但还不足以切实改变流动性,2012 年中国政府将面临继续扩大经济杠杆还是坚持地产调控两个截然不同,甚至对立的选择。从逻辑和道理上,后者是正道。

民生证券: 结构性放松为主,股市流动性将转好

关键语: 2012 年货币政策转向将经

历一个较长的过程,结构性放松是主基调,资金的可得性明显提升。

目前货币政策已经出现松动迹象,以微调方式渐进式推进。

2012 年在货币小幅放松的前提下,股票市场的流动性将显著改善。

地产市场严厉调整和民间借贷泡沫破裂引发的两大资金流动倾向,将拉低全社会的资金回报率,引导股票市场流动性出现明显好转。

宏观

齐鲁证券: 经济转型,新一轮循环开始

关键语: 2012 年,中国经济在经历短期缩与滞胀反复困扰后,最终转入低增长、低通胀的概率最大。

针对过去两年物价上涨与信贷收缩、资本流入放缓、利率上升同时发生的现象,张治认为,中国经济类似于 10 年前的循环交替正在进行。随财富沉淀对象的转移,这既是经济转型和新一轮循环的开始,同时

市场走势

齐鲁证券: 市场驱动力将向资产回报率转变

关键语: 至少在未来 2 到 3 年,A 股市场的驱动力将逐步由资金 / 估值驱动向 ROE(净资产收益率)驱动转换。

作出上述大胆假设的背景是:

地产及其他行业的资金饥渴症需要较长时间治疗,从而会持续和实体经济以及股市争夺资金;由于地产和股市的相关性偏高,在对地产持续调控的过程中,资金不会简单地从地产流入股市;目前 A 股市场主要权重行业正处于盈利能力趋势向下的拐点,不利于整体市场估值提升。

热点分析及投资策略

齐鲁证券: 划分行业,根据特征确定投资策略

关键语: 针对不同类别板块,采取不同的投资策略,实际投资效果有望更好。

A 股的投资应该跳开指数的羁绊,按不同的特征和属性进行分类,针对不同类别板块,采取不同的投资策略,主要行业、特征及应对策略如下——

创业板为代表的小市值股估值及成长期过高,宏观经济环境也不利于小市值股的成长,投资者可跟踪宏观经济环境的改变,留足盈利预测安全边际,寻找真正成长性标的。有两类股可能实现高成长性预期:一是收购,二是低利润挤压对手。

银行、酒店、铁路、公路:业绩低速稳定增长,典型的防御性板块,其中银行短周期盈利与长周期估值间的不匹配造成博弈机会。

保险:投资收益率和保费收入都受制于流动性,若流动性好转,可首先加仓,预期最快在 2012 年春节后。

军工:热点纷呈,最适合做主题,但不排除未来成为景气长周期行业的可能性。

商业、白电、机场:业绩转入低速稳定增长,寡头垄断或区域垄断特征明显,存在分红率提升带来的投资机会。

民生证券: 三大收益方向,四大护航主题

关键语: 转型受益消费提升、民生保

如果上述假设成立,可以得出如下判断:

ROE 将决定市场的波动趋势,EPS(每股盈余)或利润增速并不是推测股价涨跌的有效指标;传统的蓝筹股将不再是合适的长期投资标的;预期未来两三年内市场震幅将落在 1000 点以内,但中枢不会有明显提升;由盈利能力决定的行业与板块之间的估值差异将进一步拉大。

民生证券: 行情好于 2011 年,全年可实现正收益

关键语: 今年市场行情将好于去年,全年实现正收益。

障、制造升级三大方向,电力电网、农业、军工、环保四大主题护航。

A 股市场上出现的大牛股,几乎都是深深打上了时代背景的烙印并在经济核心驱动力变化中受益的企业。20 世纪 90 年代,“轻工业 + 出口导向”的时代特征,造就了青岛海尔等一大批成长股。2000 年以来,“重工业 + 城镇化”的时代特征,造就了驰宏锌锗、海螺水泥等一大批快速成长的企业。

中国经济经过近 10 年的重工业化后,过分依赖资本注入与人口红利的粗放式增长必须摈弃,经济结构转型已经是箭在弦上不得不发。2012 年是政府换届年,“调结构”与“经济转型”有望被提高到前所未有的高度。我们重点看好消费升级(食品饮料、文化传媒)、民生保障(节能环保、电力水利)、制造升级(电气设备、信息技术、高端精密仪器、航天军工)方向。

从短期的政策扶持和行业特点考虑,短期电网投资恢复与电力供需“硬缺口”,看好基本面拐点来临下的电力电网板块;在环境保护“十二五”规划即将出台以及五年一次的全国环保大会召开前后,节能环保板块有望再度呈现活跃局面;中央一号文件及 2011 年水利投资不及预期,粮食安全和水利投资将再度成为市场讨论的热点;海外政治局势紧张格局以及国内政府换届、财政收入相对宽裕下,军工投资将加大,看好军工板块的阶段性行情。

过去两年市场的运行特点发生了显著变化:波动区间逐渐收缩,结构性热点层出不穷。2012 年市场将实现正收益。经济下滑及业绩下调还在进行中,明年下半年有可能掉头向上,货币环境最紧张的局面也已经过去,紧缩政策基本结束,明年回归常态调控,预期差、好转下的风险溢价有望从高点小幅回落。市场的估值中枢在 2900 点附近,波动区为 2300~3200 点。

最大的风险因素来自于国际板。两年来,往往股市刚刚要好转,就有国际板要推出的传闻。目前国内市场资金极度紧张,国际板暂时不会推出,但是一旦股市好转,还可能会卷土重来,在资金和估值上都带来负面影响。

2012 年度股票组合:民生银行、中国水电、新国都、荣信股份、中国化学、爱尔眼科、日科化学、王府井、壹桥苗业、山煤国际、亨通光电、中国联通、龙净环保、盐湖股份、航空动力、国电南瑞、酒鬼酒、唐山港、富龙热电、潞安环能、伊利股份、首商股份、中鼎股份、森源电气、北斗星通、电广传媒、东方园林、大北农、宋城股份、红日药业。

(本文内容仅供参考,请大家谨慎投资)

助力福民强市建行勇创辉煌

□记者 龚娅丽 通讯员 徐锐锋 赵彩艺

重民生 福民强市再添新章

2011 年,建行充分发挥金融优势,致力于服务市民生活,对“双周供”、“存贷通”、“房信宝”、“公积金组合贷款”等产品进行创新,打造拳头产品和服务品牌,显著提升了个人资产业务市场竞争实力。

在 2011 年,该行个人贷款余额 40.21 亿元,在同业中占比 39.17%,居全省系统前列;该行积极与市公积金中心合作,包揽我市全部公积金项目贷款项目的代理,向中电、阳光项目等投放 1.2 亿元,公积金个人住房贷款余额 25.76 亿元,本年新增 6.85 亿元;截至 12 月 31 日,该行个人助学贷款占个人消费贷款的 61%,比上年末提高了 25 个百分点,个人消费贷款业务呈现健康快速发展态势。

拓渠道 不断满足客户新需求

2011 年,该行的国际业务树立了“专业严谨、规范高效、进取务实”的良好形象。

截至 12 月 31 日,该行实现国际结算量 77472 万美元,位居全省建行系统第二位;实现结售汇业务 50676 万美元,位居全省建行系统首位;实现外汇中间业务收入 1360 万元,位居全省建行系统首位;该行累计投放 8 种贸易融资产品 302 笔,总计 8044 万美元,累计新开外汇账户 58 户,客户新增数位居全省建行系统首位。

该行大力发展电子银行承兑汇票业务,满足客户不断增长的金融需求,截至 12 月 25 日,该行的电子银行承兑汇票办理量达 4.8 亿元,拥有电子银行承兑汇票客户 6 户,居全省前列。

调结构 加大对地方经济扶持力度

2011 年,该行持续加大产品创新力度,从传统信贷业务向综合金融服务方案转变。

全年累计申报大中型客户授信 350 余户,其中大中型客户 175 户;为中信重工机械股份有限公司量身定制 2.49 亿元的票据理财产品;先后为我市 4 家重点企业发行理财产品 14.5 亿元;在“金融服务县区行活动”中,小企业信贷客户申报授信额度、发放贷款金额在四大国有商业银行中均排名第一。

入冬以来,部分热电企业资金紧张,储煤不足,供暖濒临中断。建行洛阳分行获悉后,在信贷规模偏紧的情况下,多次向上级行反映情况,争取信贷支持,向大唐洛阳热电厂提供 7000 万元的信贷支持。

凭借对地方经济积极扶持的骄人成绩,该行荣获市金融办、人行洛阳中心支行、银监分局联合评选的“2011 年度金融服务县区行先进金融机构”称号。



绘图 王明 雅琦